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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΑΣΚΗΣΗ ΑΝΤΙΡΡΥΠΑΝΣΗΣ ΣΤΟ ΝΕΟ ΛΙΜΑΝΙ ΤΗΣ ΜΥΚΟΝΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

           

 

 

Ολοκληρώθηκε και εφέτος με επιτυχία η Εκπαίδευση για την Αντιμετώπιση 

Θαλάσσιας Ρύπανσης, η οποία πραγματοποιήθηκε  την περασμένη Τρίτη  28 και την 

Τετάρτη 29 Απριλίου 2026 στα πλαίσια της μέριμνάς του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου 

Μυκόνου σε ό,τι αφορά στην Προστασία του Θαλάσσιου Περιβάλλοντος, εν όψει της 

νέας τουριστικής περιόδου. 

Η άσκηση πραγματοποιήθηκε με τη συνεργασία της  εξειδικευμένης Εταιρείας 

"Μετόπη Σύμβουλοι Προστασίας Περιβάλλοντος" και περιλάμβανε θεωρητική 

εκπαίδευση στο Γρυπάρειο Πολιτιστικό Κέντρο , την πρώτη ημέρα και πρακτική τη 

δεύτερη στο Νέο Λιμάνι . 

Το πρόγραμμα, στη θεωρητική του πλευρά, προέβλεπε την επεξήγηση των 

περιεχόμενων των τριών (3) Container και της μπαγκαζιέρας, όπου είναι 

αποθηκευμένο  το σύνολο του αντιρρυπαντικού εξοπλισμού του ΔΛΤ Μυκόνου καθώς 

και την επίδειξη χρήσης των απορροφητικών και προσκολητικών υλικών, των 

ταχυσυνδέσμων των πλωτών φραγμάτων, αλλά και του Skimmer της ΔΕΗ/ΑΣΠ 

Μυκόνου. 

Αμέσως μετά εκτελέστηκε η προγραμματισμένη Άσκηση Αντιρρύπανσης που 

αφορούσε στην υποτιθέμενη διαρροή πετρελαιοειδών αποβλήτων από Ιστιοπλοϊκό 

Σκάφος τύπου CATAMARAN το οποίο ήταν πλαγιοδετημένο στο καταφύγιο σκαφών 

στο Νέο  Λιμένα της Μυκόνου. Για την αντιμετώπισή της μεταφέρθηκε με τη βοήθεια 

του οχήματος 4 Χ 4 του ΔΛΤ,  η  μπαγκαζιέρα όπου υπάρχουν πάντα 150 μέτρα 

πλωτών φραγμάτων ανοικτής θαλάσσης. 

 



Στη συνέχεια, με τη συνδρομή του σκάφους της ΔΕΗ/ΑΣΠ Μυκόνου,  η οποία 

συμμετείχε ενεργά στη φετινή εκπαίδευση,  πραγματοποιήθηκε η έλξη του 

απαραίτητου για το σενάριο μήκους πλωτών φραγμάτων,  με σκοπό να εγκλωβιστεί 

η υποτιθέμενη ρύπανση μέσα σε αυτά. 

Αμέσως μετά το φράγμα αγκυροβολήθηκε κατάλληλα, με σκοπό να  εγκλωβίσει τη 

μέγιστη ποσότητα ρίπων και για την ολοκλήρωση της διαδικασίας,  τοποθετήθηκαν 

τα κατάλληλα απορροφητικά υλικά (φράγματα) στις άκρες των πλωτών φραγμάτων,  

με σκοπό να απαγορευθεί στην υποτιθέμενη διαρροή να διαφύγει από τα κενά που 

πάντα υπάρχουν. 

Μετά την ανάκτηση των Πετρελαιοειδών που διέρρευσαν, κυρίως με τη χρήση του 

Skimmer της ΔΕΗ, σε συνδυασμό και με την χρήση των κατάλληλων απορροφητικών 

υλικών για τα υπολείμματα των Πετρελαιοειδών, σημάνθηκε το πέρας της Άσκησης, 

η οποία είχε απόλυτη επιτυχία. 

Ο Πρόεδρος του ΔΣ του Λιμενικού Ταμείου Μυκόνου Αθ. Κουσαθανάς – Μέγας 

ευχαρίστησε θερμά όλους όσους συμμετείχαν και συγκεκριμένα το προσωπικό του 

ΔΛΤ,  της ΔΕΗ/ΑΣΠ Μυκόνου η οποία συμμετείχε και πάλι σε κοινή Άσκηση (μετά το 

2018), τα στελέχη του Λιμεναρχείου (Λιμενάρχης, Υπολιμενάρχης, Κυβερνήτης 

σκάφους κλπ), αλλά και τους εθελοντές,  για τη ενεργό συμμετοχή και τη βοήθειά 

τους και εξέφρασε την πεποίθηση ότι «με τη βοήθεια όλων, θα μπορέσουμε να 

αντιμετωπίσουμε ένα πραγματικό συμβάν άμεσα και αποτελεσματικά». 


